
 

 
 
 
 
 
 

 

  

 

  

7 月 25 日（土）、オホーツクの森で“ふれ

セン”との共催でこども探検隊を行い、自然に

興味のある北見市内の小学生 16 人が参加しま

した。 

探検に先立ち、知らない人と一緒に活動がス

ムーズにできるように心の壁を低くすること

で信頼関係を築くためにアイスブレイクを行

いました。 

更に自然探検での目を慣らすために、隠された人工物を探し出すカモフラ

ージュを体験してもらいました。 

 探検では 4 人一組に分かれ探検地図を見

ながら無線機を持って行われ、途中隊長（ふ

れセン所長）との交信を行いました。 

更に道中ではビンゴゲームの課題を探し

ながら普段触れることが少ない自然を楽し

んでいました。 

 探検後は立木を利用したブランコやター

ザンロープ、

川遊びなどを楽しみました。 

 午後は、気温が上がり蒸し暑い状況になり

ましたが、落葉をパウチフィルムで挟んだス

テンドグラス作り、のこぎり体験など最後ま

で元気に活動していました。 

印象的だったのはバスに乗って帰るこども

達が見送る私たちの姿が見えなくなるまで必

死に手を振ってくれたことです。 

 きっと、とても良い思い出となったことでしょう・・・“やりがいありま

した”（疲れたけど・・・） 

（協力者：角、吉田（昭）、吉田（正）、小島、小川、小林、鞘師（和）、村

林、植村） 

 

 

森森森林林林ボボボララランンンテテティィィアアア   

『『『オオオホホホーーーツツツクククののの会会会』』』だだだよよよりりり   ＮＮＮＯＯＯ...   ３３３１１１   



  
 

 

 

 

新しい友達と楽しく自然を学びました    井上  遥 

７月２５日に行った「オホーツクの森こど

も探検隊」では、新しい友達もできて森に

ある自然なことをくわしく知れたので、と

ても楽しかったです。 

私は、うさぎ班でした。 

班の子と一緒におしゃべりをしながら森

の中を探検して、とてもうれしかったです。 

ジャングルにあるやつのようなブランコ

があったり、自然に関するゲームをしたり、みんなとお昼ごはんを食べたり、

帰りのバスでは、“しりとり”をしてとても思い出に残る体験でした。 

先日は、自然の色々なことについてくわしく教えていただき本当にありが

とうございました。        （番人：小島） 

 

 

とても楽しかった探検隊          井上 こころ 

私は、バスでオホーツクの森に行きました。 

この森へは、５年生の始めくらいに１回行

ったので今回は２回目でした。 

私の班は、よしださん担当でした。 

最初の自己紹介では、低学年がほとんどで

した。 

そして次は、木が５本ぐらい並んでいて、

そこにかくれている自然では無いものをさが

すゲームです。 

私は、目がいいので「できるかなぁ」と思っていたら予想とちがって２回

連続不正解でショックでした。 

次は、森に入るのですが、私がトランシーバーを持つ係になりました。（た

ぶん私が年上だから？） 

そしてビンゴ用の紙“ビンゴを完成させろ！”を持ち森に入りました。 

～５分後・・・「はぁはぁはぁ」気がつけば山登りになっていました。 

そしてあれこれ２時間ぐらいです。 

ビンゴのカードが「クワの実」以外全部あきました。 

とれも楽しかったです。 

ありがとうございました。    （番人：吉田（昭）） 
※番人とは探検隊の安全を守るため班の後方から見守る役割（時にはヒントをつぶやくことも） 
 



 

 

 

 

 ８月３０日（日）“山に親し

み、山の恩恵に感謝する国民の

祝日”として「山の日」が制定

され、来年から８月１１日施行

されることになることを記念

して幌岩山に３２名が森林散

策を楽しみました。 

 この山はサロマ湖周辺で一

番高くアイヌ民族は信仰の山

として崇められていたといわ

れています。 

山域は国定公園等に指定されており湖岸を代表する針広混交林が残存する

美しい山です。 

 散策は３班に分かれ、当会の吉田

（昭）、吉田（正）、小島、植村がガイ

ドサポートを行い、浪速コース（１．

８km）に挑みました。 

この遊歩道は比較的緩やかでかつ

整備が行き届きとても素晴らしいコ

ースでした。 

また、海に近く北見と気候が違うこ

ともあり、コタニワタリなど多種類の

植物や珍しい植物を身近に観ること

ができました。 

 山頂付近には展望台があり、サロマ湖や

オホーツク海、遠くには知床半島を望むこ

とができました。 

 自分の足で山頂まで辿り着いた達成感と

自然の素晴らしさを満喫した一日となりま

した。 

 

                                            コタニワタリ 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

○第２回オホーツク森林フェスティバル 

日 時   平成２７年９月１２日（土）～１３日（日） 

開催時間  １０時００分 （別紙参照） 

場 所   網走市駒場 こまば“木のひろば” 

内 容   森林の大切さを理解して頂くため、森林ウォークや木工クラフ

ト体験等身近なみどりとの触れ合いを楽しむ 

       当会からは、クラフト体験等を予定 

（協力いただける方は９月１０日（木）までに事務局に連絡下さい） 

 

 

○人工林を「広葉樹の森」に森林再生 

日 時   平成２７年９月１９日（土） 

集合時間  ８時４５分 常呂川森林ふれあい推進センター前からバスが

出ます。 

場 所   オホーツクの森 

内 容   カミネッコン植樹箇所の整備及び作業の進み方次第で午後か

ら能取岬で森林散策 

  （参加希望者は９月１１日（金）までに事務局に連絡下さい） 

 

 

○パネル展示 

日 時   平成２７年１０月３日（土）～１１日（日） 

場 所   緑のセンター 

内 容   森林の魅力や当会の活動を紹介するパネル展示、クラフトづく

り他 

（協力いただける方は９月２８日（月）までに事務局に連絡下さい） 

 

 

○森林散策（第１回） 

日 時   平成２７年１０月４日（日） 

集合時間  ８時３０分 常呂川森林ふれあい推進センター前からバスが

出ます。 

場 所   置戸町 鹿の子沢風景林 

内 容 三本桂及び鹿の子沢風景林の散策 

（参加希望者は９月１８日（金）までに事務局に連絡下さい） 

 



 

 

 

 

 

○森林散策（第２回） 

日 時   平成２８年２月２１日（日） 

場 所   検討中 

 

 

 

 

 

 

会会会費費費ののの納納納入入入のののおおお願願願いいい   

 

ご承知のとおり当会は皆様からの会費を基に活動を進めており、滞納者が

増えると運営に支障を来すことが避けられません。 

年会費を滞納し続けた場合は、継続の意思がなく退会と判断せざるを得ま

せん。 

今年度中に滞納分を納入していただければ継続とさせていただきますの

でよろしくお願いします。 

 

―――   納納納入入入方方方法法法   ―――   

・総会で納入 

・常呂川森林ふれあい推進センター内の事務局に納入（月曜～金曜（祝祭日

は除く）８：１５～１７：１５） 

・会が開催・参加するイベント時に納入（会報等でご確認ください） 

・会の郵便局口座に振り込む（手数料がかかります） 

振込先口座  19960-8073231  

森林ボランティア「オホーツクの会」 

 


